

常州日报

中共常州市委机关报

2025年1月8日 星期三
农历甲辰年十二月初九



今日10版
第14789号

常州日报社出版

国内统一连续出版物号：CN32-0012

www.cz001.com.cn

习近平对西藏定日县6.8级地震作出重要指示 全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬 李强作出批示

新华社北京1月7日电 北京时间1月7日9时5分，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡，大量房屋倒塌。地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视

视并作出重要指示指出，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡，要全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善安置受灾群众，做好善后等工作。要加强震情监测预警，及

时调拨抢险救援物资，抓紧抢修损毁基础设施，安排好群众基本生活，确保安全温暖过冬。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要抓紧核实灾情和人员伤亡情况，（下转10版）

一往无前打好收官战 凝心聚力再创新辉煌 市政协十五届四次会议隆重开幕

陈金虎讲话 戴源作常委会工作报告



市政协十五届四次会议隆重开幕。 王锐 胡平摄

本报讯(朱雅萍 唐文竹)1月7日上午，中国人民政治协商会议常州市第十五届委员会第四次会议在行政中心龙城大厅隆重开幕。来自全市各个界别的政协委员将在3天的会期中，全面贯彻落实中共二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，深入学习贯彻习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神，聚焦中心大局，积极履职尽责，为高质量完成“十四五”规划目标任务、实现“十五五”良好开局、助力高质量发展“走在前、做示范”贡献智慧力量。大会应到政协委员406名，实到委员380名，符合规定人数。中共常州市委书记陈金虎，市人大常委会主任白云萍，市政协主席戴源，政协副主席张春福、吴新法、赵正斌、史政达、张加林、唐华新、祝正庆、完利梅，党组成员葛志军、汤如军，党组成员、秘书长周效华，党组成员许小波、黄四清在主席台前排就座。中共常州市委、市人大常委会、市人民政府领导和常州军分区、市中级人民法院、市人民检察院的主要负责同志出席开幕式。会议审议通过市政协十五届四次会议议程。陈金虎作《凝心聚力决胜“十四五”乘势而上续写新篇章》的讲话(全文另发)。

陈金虎指出，时间来到2025年，两个“五年规划”在这里交接，我们惟有保持一往无前的闯劲、永不懈怠的韧劲、只争朝夕的干劲，凝心聚力决胜“十四五”，乘势而上续写新篇章，以新的更大业绩，奋力书写好中国式现代化常州答卷。决胜“十四五”，续写新篇章，必须旗帜鲜明讲政治，以更高站位锤炼对党忠诚；必须敢为善为强担当，以更大力度锻造新质生产力；必须精雕细琢优品质，以更实举措提升城市能级；必须全心全意为人民，以更优服务增进群众福祉；必须奋发有为勇拼搏，以更强合力共创美好明天。全市各级政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，在学思想、强党性上展现新作为；在谋良策、促发展上取得新成效；在聚民意、惠民生上交出新答卷；在提能力、树形象上焕发新风采，广泛凝聚起社会各界关心、支持、建设常州的强大合力，不断开创新时代人民政协事业高质量发展新局面。戴源代表政协十五届常委会作工作报告(摘要另发)。戴源指出，2024年，在中共常州市委领导下，市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕中心大局，积极履职尽责，圆满完成中共常州市委确定的年度协商计划和市政协十五届三次会议确定的各项工作任务。2025年，市政协将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，深入学习贯彻习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神，在中共常州市委领导下，坚持正确政治方向，以更高站位把稳思想之舵；精心组织协商议政，以更高质量服务中心大局；深化团结联谊工作，以更高水平汇聚发展合力；着力健全制度机制，以更高要求深化协商民主；全面夯实工作基础，以更高标准展现政协形象，为奋力书写好中国式现代化常州答卷广泛凝心聚力。张春福主持开幕式。受市政协十五届常委会委托，吴新法向大会作十五届三次会议以来提案工作情况报告。列席开幕会的有：住常的全国政协委员和省政协委员；市四套班子老领导；辖市、区党政主要负责同志，常州经开区党工委、管委会主要负责同志；市各部委办局、公司及直属单位主要负责同志；辖市、区政协秘书长(办公室主任)；部分镇(街道)政协工委主任；市政协港澳台侨与外事委员会顾问，以及部分市民代表。

凝心聚力决胜“十四五” 乘势而上续写新篇章

——在政协十五届四次会议开幕式上的讲话

(2025年1月7日)

陈金虎



中共常州市委书记陈金虎在政协十五届四次会议开幕式上的讲话。 朱臻 高岷摄

各位委员、同志们：在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神的重要时刻，政协常州市第十五届委员会第四次会议隆重开幕了。这是全市人民政治生活中的一件大事，也是广大政协委员共商发展大计的一次盛会。在此，我代表中共常州市委，对大会召开表示热烈的祝贺！向出席会议的各位委员，以及应邀出席、列席会议的同志们致以诚挚的问候！刚刚过去的2024年，是常州“万亿之城再出发”的起步之年。一年来，我们用奋斗作笔，以汗水为墨，交出了一份精彩答卷。我们向“高”攀登，发展步伐更加坚实。始

终保持锐意进取、克难奋进的昂扬斗志，全面落实推动经济持续回升向好系列政策，千方百计强信心、稳预期、护投资、促消费、惠民生、护安全，预计全市地区生产总值增长6%左右，一般公共预算收入增长2.6%，税收占比84.1%、全省第一，税收增幅连续3年保持苏南第一，规上工业增加值增长6.8%左右，工业对经济发展贡献度全省第一，发展质效持续提升，发展韧性进一步彰显。我们向“新”奔跑，创新动能更加澎湃。新能源产业“发储送用网”生态闭环持续巩固，规模超8500亿元，集聚度全国第三、投资热度全国第一，新能源之都城市名片越发响亮，理想汽车、时代新能源位列全省新能源领域入库税前两位。（下转2版）

市十七届人大四次会议各代表团召集人会议召开

本报讯(记者 芮伟芬)1月7日下午，市十七届人大四次会议各代表团召集人会议召开。市委书记陈金虎主持会议并强调，各代表团要紧紧围绕大会议程和任务，精心组织、妥善安排，以饱满的政治热情和强烈的使命担当，认真行使职权、共商发展大计，努力把本次大会开成统一思想、坚定信心、集思广益、群策群力的大会，民主团结、开拓奋进的大会。市人大常委会主任白云萍出席会议。陈金虎指出，市十七届人大四次会议是在全市上下深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，按照中央经济工作会议和省委会、省委经济工作会议部署要求，抓好市委全会各项任务落实的关键时期召开的一次重要会议，不仅要听取、审议和批准市人大常委会、“一府两院”工作报告，研究确定今年经济社会发展的目标任务，还有重要的选举任务。开好这次大会，对于坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，加强地方国家机关建设、团结和动员全市人民奋力书写好中国式现代化常州答卷具有十分重要的意义。就开好本次大会，陈金虎强调，要着眼大局，认真审议报告。今年是“十四五”攻坚收官、“十五五”谋篇布局之年，各代表团要以万亿之城的格局胸襟、理想抱负、底气志气、担当作为，认真审议、充分讨论市人大常委会和“一府两院”各项报告，科学谋划我市经济社会发展的总体目标和主要任务。要鼓励人大代表积极履职，把信心凝聚起来，把干劲传导下去，推动市委、市政府的决策部署与全市人民的自觉行动同频共振，打开发展新天地。要反映民意，发挥代表作用。始终发扬民主，实事求是反映问题，充分发挥人大代表来自人民、扎根人民、联系人民的桥梁纽带作用，认真负责提出议案和建议。把反映人民群众意见和贯彻党的主张统一起来，确保大会作出的各项决议决定与上级决策部署、全市群众期待愿望、经济社会发展需求贯通一致。要严格程序，规范依法选举。引导和带动全体代表充分认识肩负的重大责任，正确行使宪法和法律赋予的权利，坚持弘扬正气，端正选举风气，大力营造风清气正的选举环境，确保圆满完成各项选举任务。要强化作风，严肃会风会纪。引导每位代表严守政治纪律，严守选举纪律，严守会议纪律，遵守大会各项规章制度，自觉维护大会的团结统一。坚持廉洁自律，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，确保会议俭朴、隆重、务实、高效。要提高站位，加强党的领导。大会设临时党委，各代表团要成立临时党支部。各代表团的党员领导干部和党员代表要自觉接受党组织领导，带头发挥表率作用，确保大会各项议程顺利进行。会议通报了市十七届人大四次会议的建议议程、日程安排、组织机构和会务保障等有关事项。市委常委、组织部部长陈翔，市人大常委会副主任韩九云，市人大常委会秘书长高宏华，各代表团第一召集人，大会秘书处各工作组组长，各代表团工作组负责人参加会议。

中共常州市委、市人大常委会、市人民政府领导和常州军分区、市中级人民法院、市人民检察院的主要负责同志出席开幕式。会议审议通过市政协十五届四次会议议程。陈金虎作《凝心聚力决胜“十四五”乘势而上续写新篇章》的讲话(全文另发)。

中共常州市委、市人大常委会、市人民政府领导和常州军分区、市中级人民法院、市人民检察院的主要负责同志出席开幕式。会议审议通过市政协十五届四次会议议程。陈金虎作《凝心聚力决胜“十四五”乘势而上续写新篇章》的讲话(全文另发)。

中共常州市委、市人大常委会、市人民政府领导和常州军分区、市中级人民法院、市人民检察院的主要负责同志出席开幕式。会议审议通过市政协十五届四次会议议程。陈金虎作《凝心聚力决胜“十四五”乘势而上续写新篇章》的讲话(全文另发)。

政协常州市第十五届委员会常务委员会工作报告(摘要)

——戴源在政协常州市第十五届委员会第四次会议上



市政协主席戴源在政协十五届四次会议上作常委会工作报告。 朱臻 高岷摄

2024年是中华人民共和国和政协成立75周年，是我市“万亿之城再出发”的第一年。在中共常州市委领导下，市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共二十届二中全会和二十届三中全会精神，立足专门协商机构职能定位，围绕中心大局，积极履职尽责，圆满完成市委确定的年度协商计划和市政协十五届三次会议确定的各项工作任务，累计报送52件协商成

果，400件立案提案全部办复，编报80期社情民意信息，党政主要领导作出批示71件次，委员建议和协商成果得到有效转化，为全市高质量发展、现代化建设作出了积极贡献。持续强化政治引领，永葆对党忠诚本色。坚持把党的领导贯穿始终。始终在市党委领导下担当负责、履行职能，认真执行年度协商计划，完成市委交办的各项任务。贯彻落实政协党组成员联系党员委员、党员委员联系党外委员、委员联系界别群众制度。（下转3版）

市十七届人大四次会议今天开幕 今日8:30起 视频直播

市十七届人大四次会议举行预备会议

本报讯(记者 舒泉清)1月7日下午，市第十七届人民代表大会第四次会议举行预备会议。在主席台就座的有：白云萍、韩九云、方国强、许峰、陈正春、戴士福、徐新民、高宏华。市人大常委会主任白云萍主持会议。出席会议的应到代表407名，实到代表379名，符合法定人数。会议指出，市十七届人大四次会议，是在全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十大精神和二十届二、三中全会精神，认真贯彻落实省、市委全会决策部署，凝心聚力、团结奋斗，全力推动“532”发展战略实施、“两湖”创新区和新能源之都建设，奋力书写好中国式现代化常州答卷的关键时刻召开的一次重要会议。会议的主要任务是：在中共常州市委的领导下，凝聚全体代表的智慧，认真履行宪法和法律赋予的职责，回顾总结市人大常委会、市人民政府、市中级人民法院和市人民检察院一年来的工作，审查批准本市2025年的各项任务及民生实事项目，补选有关人事事项，努力把市十七届人大四次会议开成一个民主、团结、求实、奋进的大会。市委对开好这次人代会高度重视，市委常委会作了专题研究。根据市委的要求和本次会议的主要任务，市人大常委会会同有关方面组织做好大会各项筹备工作，包括审议确定了大会主要事项、认真准备大会各项报告，设立了大会服务机构等。会议以电子表决的方式，分别通过了常州市第十七届人民代表大会第四次会议议程，大会主席团和秘书长名单，议案审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单。

中共常州市委、市人大常委会、市人民政府领导和常州军分区、市中级人民法院、市人民检察院的主要负责同志出席开幕式。会议审议通过市政协十五届四次会议议程。陈金虎作《凝心聚力决胜“十四五”乘势而上续写新篇章》的讲话(全文另发)。

中共常州市委、市人大常委会、市人民政府领导和常州军分区、市中级人民法院、市人民检察院的主要负责同志出席开幕式。会议审议通过市政协十五届四次会议议程。陈金虎作《凝心聚力决胜“十四五”乘势而上续写新篇章》的讲话(全文另发)。